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Hatodjára tette le a polgármesteri esküt Nógrádi ZoltáN

alakuló testületi ülés
A 2014. október 12-én megtartott önkormányzati választás Mórahalmon zökkenőmentesen és 
eredményesen lezajlott – jelentette be a Helyi Választási Iroda vezetője, Dr. Varga-Nagy Szilvia 
jegyző az október 22-én tartott alakuló ülésen. A rendezvényház színháztermében sokan voltak 
részesei az ünnepi pillanatoknak, amikor a frissen megválasztott polgármester és képviselő-tes-
tület munkája hivatalosan is kezdetét vehette a következő öt évre.

A nyolc képviselői mandátumra 
13 jelölt közül választhattak a szava-
zók, végül kevés kivétellel a korábbi 
testület tagjai kaptak megerősítést: 
Csányi László, Mucsi György Imre, 
Balogh Miklós, Oltványi Gyula Lász-

ló, Tanács József, Volford Imre, Kato-
na János László és Vass Antal kapott 
elegendő támogatást. Bár Nógrádi 
Zoltán egyedüli jelöltként indult az 
idei választáson, a magas részvéte-
li arány arra enged következtetni, 

hogy a lakosság támogatja az újra-
választott városvezető elképzeléseit. 

Az alakuló ülés egyik felemelő és 
egyben legfontosabb momentuma 
az eskütétel, melyet mind a polgár-
mester, mind a testület tagjai és a 

megválasztott tanácsnokok hitval-
lásuknak megfelelően tettek le. Ezt a 
fogadalmat Nógrádi Zoltán hatodik 
alkalommal mondhatta el, így ezzel 
együtt hatodik ciklusában dolgozhat 
a képviselő-testülettel a városért, az 
itt lakókért, fiatalokért és idősekért 
egyaránt. 

Ha a várost egy emberhez hason-
lítjuk, akkor a most 25 éves, sikeres 
fiatalembernek egy új korszak kez-
dődik az életében. Saját lábára kell 
állnia, egyéni erejére kell alapoznia 
életét – magyarul: jövedelemhez kell 
jutnia a családalapítás reményében. 
Ezzel a párhuzammal vezette fel a 
polgármester a jövő terveit, melynek 
fő irányvonala a gazdaságfejlesztés. 
Egy olyan önkormányzati időszak 
következik, melyben a városveze-
tők minden erővel azon lesznek, 
hogy helyben tartsák a munkaerőt 
és jelentős számú új lehetőséget te-
remtsenek a vállalkozások, családi 
gazdaságok számára – fogalma-
zott a polgármester. Határozott és 
megalapozott programmal indul a 
megválasztott képviselőkkel együtt 
a következő öt év elé, melyben a 
gazdaságfejlesztés lesz az eszköze 
a város népességmegtartó erejének 
és a lakosság emelkedő életszínvo-
nalának.
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TA r TA l o MÚj korsZak keZdődik a móraHalmi sportéletbeN

Pályaavatón nyertünk
Duplán örülhettek a helyi sportbarátok ok-
tóber 18-án, szombaton délután: a mórahal-
miak az új sportkomplexum avatóján arat-
tak győzelmet Sándorfalva ellen. Izgalmasra 
sikeredett a mérkőzés, hiszen a szünetben 
még a Sándorfalva vezetett, de a második 
felvonást emberelőnyben játszó Mórahalom 
megfordította és megnyerte a pályaava-
tó mérkőzést a Csongrád megyei I. osztály 
10. fordulójában. A megvalósítók egyetér-
tenek abban, hogy egy álom vált valóra: az 
új sportlétesítményben helyet kapott egy 
centerpálya és egy műfüves pálya korszerű 
öltözőkkel, illetve két lelátó, mely összesen 
300 szurkoló befogadására alkalmas. 

folytatás a 4. oldalon
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A polgármester tollából

Köszönet a választóknak, a város polgárainak, akik bizalmat szavaztak 
nekünk. Köszönet mindazon támogatóknak, akik időt és energiát nem 
sajnálva segítettek hozzá bennünket ahhoz, hogy tisztességgel zárhassuk 
le az elmúlt négy esztendőt, és ezzel együtt elkezdhessük a következő öt 
évet a város szolgálatában.

A köszönet a választóé, aki döntött, s ezzel együtt óriási felelősséget ró a 
vezetőjére. Amilyen tisztességgel végzi a város polgára a munkát, amilyen 
tisztességgel gondoskodik családjáról a családfő, amilyen tisztességgel 
teljesítik küldetésüket az itt élők, legalább ekkora tisztességet vár el a helyi 
közösség a vezetőitől, a polgármestertől és a képviselő-testület tagjaitól is. 

De egy dolgot sosem felejthetünk el: egyedül Istené a dicsőség. Bármit 
tehetünk, bármerre vezet a sorsunk, ő irányít bennünket, neki tartozunk 
elsősorban elszámolással és az ő parancsait kell követnünk mindennapi 
munkánk során. Sorsunkba is ő ültette bele ezt a küldetést, amit betöl-
tünk most. Ő határozta meg az érzést, a gondolatot, amellyel elindulunk 
a pályánkon. Ő ültette bele mindennapjainkba a szolgálat kötelezettségét, 
a szülőváros szeretetét. Azét a városét, ahol szüleink és nagyszüleink előt-
tünk dolgozva átadták nekünk a stafétabotot, és itt szeretnénk egykor mi 
is elszámolni a felelősséggel a gyermekeink előtt. A Jóistené a dicsőség és 
nála az elszámolás. Tőle várjuk a kitartást is, amellyel nekiindulhatunk 
a küzdelmeknek. Tőle várjuk a bölcsességet, amivel tudunk békességet 
teremteni a viszályt szítók között. 

A szeretet és a ragaszkodás, ami a földhöz köt bennünket, olyan kell le-
gyen, mint a jó apának családjához való ragaszkodása: határozott, kemény, 
de mégis minden körülmények között kitartó, semmilyen lehetőséget el 
nem szalasztó. 

Húsz esztendeje annak, hogy először fogalmazhattam meg prog-
ramomat és gondolataimat a város jövőjét illetően. Ennyi idő alatt 
sikerült nagyon sok mindent elérnünk, megvalósítanunk. A következő 
öt esztendőben arra fogunk törekedni, hogy városunk gazdaságilag 
erős, jövedelmében biztos, népességében gyarapodó településsé váljon. 
Gazdaságfejlesztéssel olyan erőt képezünk a város számára, amelynek 
segítségével megalapozzuk az itt lakók életét. 

Ezért kínálunk most partnerséget mindenkinek, aki ebben a munkában 
segítségünkre lehet. 

Meghirdetett programunk kemény, határozott program, mely kitartó, 
következetes munkát igényel. Önök ennek a programnak a végrehajtásához 
adták meg a felhatalmazást. 

A város legnagyobb értékei ugyanakkor az itt élő családok, akik támo-
gatása nélkül mi semmit sem tehetünk. Anyagi erőforrásokkal nem lehet 
pótolni az itt élők szülőföld iránti elkötelezettségét. Éppen ezért tartjuk 
fontosnak, hogy az említett partnerséget minden mórahalmi lakosnak 
felkínáljuk és velük együtt valósítsuk meg elképzeléseinket.

Nógrádi Zoltán

öNkorMáNyzAtI Hírek

JElENTÉS A 2014. ÉvI HElyI  
ÖNKorMáNyZATI válASZTáSról 

A Magyarország Köztársasági Elnöke 2014. október 12. napjára tűzte ki a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármesterek választásának időpontját. 
Ezen a napon településünk választópolgárai a jelöltajánlás során nyilvántartásba 
vett 1 polgármesterjelöltre és 13 helyi önkormányzati képviselőjelöltre adhatták 
le voksukat. A szavazás 9 szavazókörben zajlott, melyek az ez évi országgyűlési 
választásokon működő szavazókörökkel megegyező helyszíneken kerültek 
kialakításra.  A választás napján a névjegyzékbe a zárásig felvett választópolgárok 
száma 5.076 fő. A szavazóként megjelent polgárok száma 2.225 fő volt, a választásra 
jogosultak 43,83%-a. A választás mind a polgármester, mind a települési képviselők 
tekintetében eredményes volt.
A polgármester választás eredménye. 
Nógrádi Zoltán polgármesterjelöltre leadott érvényes szavazatok száma: 2.048 
szavazat. A megválasztott polgármester Nógrádi Zoltán.

Az egyéni listás képviselő-választás eredménye
Mórahalom város – lakosságszáma alapján – a 10.000 lélekszám alatti települési 
kategóriában az úgynevezett egyéni listás választási rendszerbe tartozik. A választási 
törvényben foglaltak szerint a lélekszám alapján 8 települési képviselő választható. 
A helyi önkormányzati képviselő-választáson a 13 jelölt között a 14.811 érvényes 
szavazat az alábbiak szerint oszlott meg: 
1. Csányi László, FIDESZ – KDNP  1910  
2. Balogh Miklós, független   1365
3. Krisztin István János, független  926
4. Vass Antal, FIDESZ-KDNP   1509
5. Katona János László, független  1518
6. Mucsi György, független   1353
7. Volford Imre, független    1235
8. Szögi Imre, független   395
9. Árva Béla, független  530
10. Oltványi Gyula László, FIDESZ-KDNP 1267
11. Csiszár István, független   879
12. Tanács József, független   1222
13. Kószó Ákos, független    702

A legkisebb szavazatszám, amellyel még mandátumot lehetett szerezni: 1.222
A helyi önkormányzati képviselő-választáson a 13 jelöltből az alábbi 8 kapta a 
legtöbb szavazatot, és vált helyi önkormányzati képviselővé:

Balogh Miklós
Csányi László

Katona János László

Mucsi György Imre
Oltványi Gyula László

Tanács József

Vass Antal László
Volford Imre

A Helyi választási Bizottság megállapította, a helyi önkormányzati képviselő- 
és polgármester-választás zökkenőmentesen, a törvényesség betartásával, 
eredményesen zárult Mórahalmon. 
A választási Bizottság nevében gratulálok a megválasztott polgármesternek, 
önkormányzati képviselőknek, munkájukhoz sikereket, jó egészséget kívánok. 
Mórahalom, 2014. október 18

Mócsán Mária Zita
a Helyi Választási Bizottság elnöke

AZ úJ ÖNKorMáNyZAT TESTülETEI 
Alpolgármesterek
Csányi László, stratégiai ügyekért felelős alpolgármester
Mucsi György, társadalmi kapcsolatokért, civil szervezetekért, kultúráért felelős 
alpolgármester
Szűcsné Dr. Fehér Éva, szociális ügyekért felelős alpolgármester

A képviselő-testület bizottságai
Pénzügyi és városfejlesztési Bizottság elnöke: Vass Antal
Szociális Bizottság elnöke: Tanács József
ügyrendi Bizottság elnöke: Katona János László

A képviselő-testület mellett működő külső tanácsadó testület tagjai
Heller-Szabó Tibor tanácsnok, a Közbiztonsági Konzultatív Testület elnöke
Varga Ferenc tanácsnok, a  városfejlesztési Konzultatív Testület elnöke
Babarczi János, a tanyai lakosok életminőségének javítását célzó feladatokért 
felelős tanácsnok
Csiszár István, a mezőgazdasági programok megvalósításával kapcsolatos 
feladatokért felelős tanácsnok
Krisztin István, a közszolgáltatásokért és közmű-szolgáltatások felügyeletéért 
felelős tanácsnok
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A polgár-
mester 
tollából
Ebben az évben ünnepelte a vá-
ros fennállásának 25. évfordulóját. 
Gyönyörű ünnepi eseményeken és 
alkalmakon vagyunk túl. Ezúton 
szeretném megköszönni minden-
kinek a részvételt, a közreműkö-
dést, a segítséget és azt, hogy meg-
élhettük együtt ezt az ünnepet. 
Nem volt könnyű a mindenna-
pokban rohanó ember számára 
bizonyítani, hogy a város ünnepe 
valamennyiünk közös ünnepe – de 
úgy érzem, sikerült. Örülök, hogy 
ilyen sokan részesei lehettünk en-
nek az egész éven át tartó rendez-
vénysorozatnak.

Nógrádi Zoltán

A 25 éVeS VároS üNNepI pIllANAtAI

„mórahalom város köszönete” 
elismerésben azon szervezetek részesül-
hetnek, amelyek maradandó módon já-
rultak hozzá a település gyarapodásához. 
Azoknak a szervezeteknek és vezetőiknek 
köszöni meg a város a jó partnerséget, 
segítőkészséget, emberséget, akik támo-
gatják abban, hogy felkészüljön a rá váró 
feladatokra, a kötelezettségek teljesítésé-
re. Az elismeréssel köszönti a település a 
szervezetet és szakmaiságát, a vezetőt és 
az apparátust. 

A környezetvédelem és a vízgazdálkodás 
azon területek közé tartozik, amelyek a kö-
vetkező évtizedben meghatározzák a Ho-
mokhátság és Mórahalom jövőjét. Az ünnep 
alkalmával az Alsó-Tisza-vidéki Környezet-
védelmi és Természetvédelmi Felügyelőség 
képviseletében Némethy Tímea igazgató 
asszonynak és Alsó-Tisza-vidéki Vízügyi 
Igazgatóság képviseletében dr. Kozák Péter 
igazgatónak adományozta ezen elismerést 
Mórahalom város képviselő-testülete.

kókuszkrémes kávétorta lett a város tortája. 
Mórahalom várossá válásának 25. évfor-
dulójára meghirdetett versenyen a zsűri 
több mint harminc édesség közül 
választotta ki, hogy melyik legyen 
a település tortája. A nyertes Áb-
rahámné Kisillés Mária kókuszkré-
mes kávétortája lett, amit ezután 
egy éven keresztül kínálnak 
majd a városi rendezvényeken. 
A díjat Csányi László alpolgár-
mester adta át a Városnapon, 

a versenyre nevezett többi tortát a családi 
napon a gyerekek között osztották ki. 

testvéri kézfogás
Mórahalom a találkozások 
városa is. Kiterjedt nemzet-
közi együttműködései, test-
vérvárosi kapcsolatai révén 
szoros szálak fűzik többek 
között a délvidéki Temerin, 
a német Chamerau, az olasz 
Pievepalago és Fiumalbo, a 
lengyel Uniejow és az erdélyi 
Csíkszentmárton települé-
sekhez. A munkakapcsola-
tokon túlmutatva, ma már 
baráti szálak is összekötik a 
hasonló gondolkodású és az 
összetartozást megtartani és 
erősíteni akaró nemzeteket. 
A várossá avatás ünnepén 

az első testvértelepülésünk, 
Csíkszentmárton polgárainak 
szívből jövő üzenetét Gergely 
András  polgármester tolmá-
csolta a mórahalmiaknak, aki 
szinte egy időben kezdte tele-
pülésvezetői szolgálatát Nóg-
rádi Zoltánnal. Az elmúlt 20 
évben Gergely Andrást jó ba-
rátként ismerte meg az egész 
város, sok családdal közvetlen 
kapcsolatban van. Erdélyi lá-
togatásaink alkalmával neki 
köszönhetjük a magyar meg-
maradás székelyföldi hangula-
tát, mely örök élményt jelent a 
mórahalmiaknak.

kis mértékben gyógyszer, nagy mértékben orvosság
A hűvös időjárásban a legjobb egy kis 
pálinkával felmelegedni – jól tudják 
a magyarok. Aki  szeptember utolsó 
hétvégéjén ellátogatott Mórahalomra, 
közel 50-féle zamatos lélekmelegítőből 
választhatta ki a számára megfelelőt, s 
élvezhette az első Mórahalmi Pálinka-
verseny programjait. A szervezők célja 
a rendezvénnyel, hogy a rétes mellett a 
gasztronómia egy újabb ágát honosítsák 
meg és népszerűsítsék a térségben.
Az Aranyszöm Rendezvényház udvara sok-
sok amatőr zsűrizővel telt meg, hiszen a 
szervezők a Homokhátság gyöngysze-
meivel kínálták a kilátogatókat. A nevezők 
eközben izgalommal várták a szakmai 
bíráló bizottság döntését, akik végül egy 

sárgabarack-párlatot választottak a leg-
jobbnak. A verseny győztese Szécsi Imre 
pálinkája lett. 
A 25 éves város, „Mórahalom Pálinkája” 
különlegesen gyümölcsös ízvilágával 
és illatával nyűgözte le a döntőbírákat, 
akik szerint a közel 50 különböző pálin-
ka végig kóstolása korántsem könnyű 
feladat. A szakértők szerint a jó párlat 
titka a minőségi alapanyag, melyhez 
a napfényes Homokhátságon termett 
gyümölcsök a legkiválóbb színvonalat 
garantálják. „Az ital aromájában, illatá-
ban és ízvilágában is felfedezhető volt 
a nap érlelte barack zamata” – hang-
zott el a nyertes méltatásában.
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leader Híradó

régiós találkozón jártunk

A Dél-alföldi régió helyi akciócsoportjai találkoztak Mezőko-
vácsházán, szeptember végén. A negyedévente megrendezésre 
kerülő értekezlet célja a vidékfejlesztésben dolgozó szakem-
berek együttműködésének erősítése, az aktuális információk 
megosztása. 

A szeptemberi alkalom kapcsoló-
dott a Békés megyei területfejlesz-
tési és vidékfejlesztési szakemberek 
konferenciájához, melynek fővéd-
nöke Dr. Mezei Dávid, Agrár-
vidékfejlesztési Stratégiai ügye-
kért Felelős helyettes államtitkár 
volt. 

A rendezvény a szervezők állás-
pontja szerint a 2014-2020-as tör-
ténelmi jelentőségű programozási 
időszakra történő régiós felkészülés 
folyamata fontos elemének is te-
kinthető, melyen keresztül a pályá-
zati rendszer közreműködői (Szé-
chenyi Programiroda, a Dél-alföldi 
regionális Fejlesztési ügynökség 
Nonprofit Kft., a Agrárkamara, a 
Magyar Nemzeti vidéki Hálózat, 
az MvH) személyes kapcsolatokra 
alapozva tájékoztathatják egymást 

a fontos aktualitásokról, kihívá-
sokról. 

A találkozón a szakemberek színvo-
nalas prezentációkban mutatták be 
egymásnak a 2007-13-as időszakban 
elért eredményeiket is. A résztvevők 
egyöntetű álláspontja szerint a szak-
ember-találkozó értékes rendezvény 
volt, valamennyi meghívott számára 
hasznos tapasztalatcsere lehetőségét 
teremtette meg.

Homokhátság Vidékfejlesztési 
Egyesület 

munkaszervezete

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa

Új korsZak keZdődik a móraHalmi sportéletbeN

Pályaavatón nyertünk

folytatás az első oldalról
A nyár közepén kezdték 

el felépíteni Mórahalmon 
a térség legmodernebb fut-
ballpályáját a hozzá tartozó 
teljes infrastruktúrával, de 
a tervezés időszaka jóval 
korábbra tehető. Nógrá-
di Zoltán polgármester 
nosztalgikusan tekint visz-
sza Mórahalom sporttörté-

netére, melynek a szombati 
ünnepség minden bizonnyal 
az egyik legfontosabb mér-
földköve. Közel 17 évvel 
ezelőtt újították fel a mai 
napig használt sportöltö-
zőket és sportpályát, mely 
komoly társadalmi össze-
fogás eredményeként érte 
el az akkor elvárt színvo-
nalat. A polgármester így 

fogalmazott: „szerencsére 
a sportélet megkívánta, 
hogy ennél is nagyobbakat 
álmodhassunk”. Az elmúlt 
években a futball hatalmas 
ívet járt be a városban, így 
szükségessé vált egy európai 
szintű sportközpont kiala-
kítása, melyet legelsőként 
a Mórahalom vSE vezető-
je, Révész Gábor kezdemé-

nyezett. A 78 éve működő 
sportegyesület vezetője el-
mondta, hogy a szakmailag 
is megalapozott beruházás 
lehetőséget teremt a fiatalok 
motivációjának erősítésére 
és technikájuk fejlesztésére 
az U7-estől egészen a felnőtt 
játékosokig. 

A sportközpont kialakí-
tása a Szent János térség-
ben ennél a pontnál nem 
áll meg, hiszen a tervek 
szerint hamarosan elkészül 
egy edzőpálya is, könnyeb-

bé válik a megközelítés és 
hangulatos környezet várja 
majd a „focirajongókat”. 
Ezzel együtt a jövőben a 
megye egyik legnagysze-
rűbb sportinfrastruktúrá-
ja lehet a mórahalmiaké 
– tette hozzá bizakodva a 
város első embere. A kö-
rülmények tehát adottak 
ahhoz, hogy újra eggyé 
válva szurkolhasson a mó-
rahalmi sporttársadalom a 
helyi csapatnak a Magyar 
Bajnokságban.
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VárosuNk eZ éV ősZéN újAbb  
dísZpolgárától kéNysZerült elbúcsúZNi. 

Emlékezzünk e néhány sorral Pálfi 
Ferencre, aki 2008-ban kapta meg 
Mórahalom legrangosabb elismerését!

Pálfi Ferenc 1928. szeptember 
28-án született Mórahalmon. ál-

talános iskolai tanulmányait a Kle-
belsberg iskolában végezte.

Tornaversenyeken vett részt, majd 
az iskola tornaszakának szakveze-
tője lett. A szegedi Piarista Gim-
náziumból Lantos atya tanította 
néptáncra és nagy ünnepekkor 
színdarabokban szerepelt.

Nagy Béla kissori igazgató ve-
zetésével elvégezte a leventék hat 
hónapos tanfolyamát. Ezt követően 
ifjúvezetői tanfolyamra járt, majd a 
két hónapos Egyesület vezetőjének 
nevezték ki. 1942-ben a Kalot egye-
sület tagja lett Domaszéken. 1951-
ben bevonult katonának Nagyvis-
nyóra két hónapos tartalékosnak. 
Itt a század kultúrfelelősének vá-
lasztották.

Édesapja betegeskedése miatt rá 
hárult a családfői szerep.

1953-ban a Kossuth tsz elnökének 
választották Mórahalmon, majd a 
később átalakult Homokkultú-
ra Szakszövetkezet elnöke lett. A 
termelőszövetkezet felszámolásáig 
Ellenőrző Bizottság és vezetőségi 
tagként dolgozott.

1953-ban kötött házasságot Masa 
Erzsébettel. Házasságából két leány-
gyermeke született, akiket szeretet-
tel neveltek a becsületes munkára, a 
mezőgazdasági lét tiszteletére.

Édesapja halála után az örökölt 
földeken gazdálkodtak tovább. 
1956-ban családi, rokoni összefo-
gással kezdtek építkezésbe. Ugyan-
ebben az évben ellenforradalmár-
nak nyilvánították, mely két év 
jogosítvány-elvonással járt.

1981-től egyéni vállalkozóvá vált. 
Tevékenysége virágkertészettel bő-

vült. Termékeivel rendszeresen részt 
vett a szatymazi kiállításokon, ahol 
kiváló eredményeket ért el az általa 
termelt őszibarackkal és virágaival.

Több éven keresztül borászattal 
foglalkozott. Kiváló boraival több 
ízben ért el kiváló minősítést.

1995-ben a Mórakert Szövetkezet 
alapító tagja volt.

Az egyházközségi képviselő-tes-
tületnek rendes, majd tiszteletbeli 
tagjaként is tevékenykedett. 

Pálfi Ferenc dolgos és becsületes 
életét elismerésre méltónak tartotta 
a város vezetősége, hiszen róla min-
den mórahalmi lakosnak a mindig 
segítőkész, barátságos, közvetlen 
Feri bácsi jutott eszébe.

Nyugodjon békében!

MórahalMi vállalkozók előtérben
A Vállalkozók és Munkáltatók országos Szövetsége (VoSz) egy 
strukturált tapasztalatcserére invitálta a mórahalmi vállalko-
zókat október 21-én, az Aranyszöm rendezvényházba. A 25 
éves VoSz nem csupán előadásokkal, hanem több kiadvánnyal 
is várta vendégeit.

A voSZ 25 évvel ezelőtt alakult meg 
azért, hogy a vállalkozók országosan is 
érvényesülni tudjanak. A szövetség segít-
ségével egymás között tudnak keresked-
ni, információt áramoltatni úgy, hogy 
közben megismerik egymást az emberek. 
A „régi motorosok” még a saját bőrükön 
tapasztalták meg a jogszabályokat, azt, 

hogy hogyan kell viselkedni, kommu-
nikálni, üzletet kötni, stb. A veteránok 
most átadják tudásukat. 

„A Munkáért” nevű projekt célja az, 
hogy 2 éven keresztül a vállalkozóknak 
a versenyképességét javítsák, a foglal-
koztatási potenciált pedig növeljék. 
Ehhez a különböző rendezvények nyúj-

tanak segítséget. Azonban a strukturált 
tapasztalatcserén túl vállalkozói akadé-
miát is szerveznek november 25-26-án, 
Szegeden. A projekt 5 kiemelt témával, 
a joggal, az adóval, a finanszírozással, 
a pályázatokkal és a munkabiztonság-
gal foglalkozik. Ezekről az ügyekről 
hallhattak előadásokat október 21-én, 
az Aranyszöm rendezvényházban, 
ahol megoszthatták tapasztalataikat, 
elmondhatták gondjaikat, gondolata-
ikat a vendégek. 

Szakács József, a voSZ Csong-
rád megyei elnöke elmondta, hogy 

Mórahalom vállalkozói élénk, te-
vékenységgel teli életet folytatnak. 
Ezért is kapott a település kiemelt 
szerepet és figyelmet a projekt során. 
Hannauerné Szabó Anna, a voSZ 
dél-alföldi regionális tanácsadója 
hozzátette: a projekt másik része – a 
konferenciákon kívül – a különböző 
kiadványokkal való segítés, valamint 
az ingyenes tanácsadás, amelyet a 
www.vallakozo.info weboldalon, 
vagy a voSZ irodában (Szeged, Fürj 
u. 92/B.) kérhető minden héten hét-
főn és szerdán 4-től 6-ig.

víztározó éPült a város határában
A Homokhátság híres gazdag zöldség- és gyümölcstermesztéséről. ezen a területen érnek a 
legzamatosabb zöldségek, a legpirosabb a paprikák és itt készülnek a legédesebb lekvárok. ám 
a forró nyár a terméseket tönkreteheti. ezért építették ki azt a víztározót, amely megoldás erre 
a problémára.

A magyar–román határon átnyúló 
együttműködési program keretében 
valósult meg az a projekt, amely so-
rán egy víztározót alakítottak ki Mó-
rahalom vI. kerületében 1.300.000 
euró értékben. 

A tározó 14,2 hektár területet fed 
le és közel 62.000 m3 víz befoga-
dására képes, amelyet a Tiszából 
és a csapadékvízből fog nyerni. A 
későbbiekben egy csőrendszert is 
kiépítenek, amellyel a vizet el tud-
ják majd juttatni a célterületre. A 
rendszer segítségével biztosítani 
tudják az öntözéshez elegendő víz-
mennyiséget. 

A szeptember 30-án elkészült és át-
adott tározónak a hatását már a nyár 
folyamán érezni fogják a vízhiány 
problémájával küzdő Homokhátsá-
gon élő termelők. 
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történelMi siker
Mórahalmi nyolcadikosok szerezték meg a 3. helyezést a nem-
zetközi Görgey Artúr  történelemversenyen.

október 17-én a szegedi Tisza-parti 
általános Iskola hatodik alkalom-
mal rendezte meg a Görgey Artúr 
történelemversenyt 7-8. osztályos 
tanulóknak. A mórahalmi általános 
iskola nyolcadik osztályos diákjai két 
csapattal képviseltették magukat. A 
vetélkedőn összesen 56 háromfős 
csapat vett részt. Csongrád megyén 
kívül érkeztek diákok a határon túl-
ról, Székelyföldről, Partiumból, Dél-
vidékről, Bánátból, de a távoli olasz 
kisvárosból, Sagrado-ból is. Nagyon 
szoros küzdelemben Hódi Regina, 
Illés Dávid és Talmácsi Áron nyolca-
dik osztályos tanulók a 3. helyezést 
szerezték meg.
Az idei verseny témája Magyaror-
szág részvétele az I. világháborúban 
volt. Különös tekintettel az olasz 
frontra, a szegedi 46-os ezred Do-
berdói-fennsíkon vívott ütközete-
ire, a frontról 1916-ban Szegedre 
került Doberdói fára és Giuseppe 
Ungaretti, a XX. századi olasz iro-
dalom egyik legnagyobb költőjére. 

A hetedikes történelem tankönyv 
mellett a diákoknak igen komoly 
szakirodalomból kellett felkészülni.

A versenyre nagyon színes prog-
rammal várta a csapatokat az újsze-
gedi általános iskola. A megnyitón 
dr. Juhász Tünde, Csongrád megyei 
kormánymegbízott és dr. Marjanucz 
László, a Szegedi Tudományegye-
tem új- és legújabbkori Magyar 
Történeti Tanszék tanszékvezető 
docense köszöntötte a résztvevőket. 
Ezután Matus Mihály tárogatómű-
vész előadását hallhattuk és fellé-
pett a házigazda iskola énekkara is. 
A versenyzők írásban oldották meg 
a feladatokat, az eredményhirdetésig 
pedig Stencinger Norbert hadtörté-
nész tartott nagyon érdekes előadást 
az olasz frontról.

A verseny méltón emlékezett 
meg az első világháború hőseiről, 
mi pedig méltán lehetünk büszkék 
tanítványainkra a nagyszerű ered-
ményért.

Szécsi Edina

A fotón balról jobbra: Illés Dávid, Hódi Regina, Talmácsi Áron

októberi sZemeZgető 

az iskola hírei
októberi szemezgetőnkben az iskola 
háza táján történt eseményekből sze-
retnénk ízelítőt adni. legújabb híre-
inkhez jó „szemezgetést” kívánunk!

•	 Október	1-jén	a	zenei	világnapon	
a szicíliai verdi fúvószenekar fer-
geteges koncerttel ajándékozta 
meg iskolánk tanulóit.

•	 Október	 3-án	 az	 állatok	 vi-
lágnapjához kapcsolódóan 
tanítványaink állatos totókat 
töltöttek ki, kisállat-bemutatót 
tartottak, majd biciklitúrára 
indultak.

•	 Október	 első	 hetében	 az	 1.,	
2. és 4. osztályosok verssel, 
énekkel, zenével köszöntötték 
az időseket. A hálás közönség 
nemcsak tapssal köszönte meg 
az ünneplést, de finom süte-
ményekkel is kedveskedtek a 
gyerekeknek.

•	 Október	 6-án	 tanulóink	 osz-
tálykeretben emlékeztek meg az 
aradi vértanúkról.

•	 Október	 6-7-én	 a	 3.b	 és	 a	 4.b	
osztály a Múzeumok Őszi Fesz-
tiválja programsorozat keretén 
belül Szegedre kirándult, ahol 
az „Utazó múzeumok” című 
kiállítás meglátogatása mellett 
megtekintették a Dóm teret, a 
szoborparkot, és ellátogattak az 
aradi vértanúk emlékművéhez 
is.

•	 Október	 6-án	 a	 szülőklubban	
gyermekeink tanulási szokása-
iról és a tanulást segítő techni-
kákról beszélgettünk az érdek-
lődő szülőkkel.

•	 A	tavalyi	nagy	sikerű	foglalko-
zások után ebben a tanévben is 
folytatódik a munka az SZTE 
Ságvári Endre Gyakorló Gim-
názium diáklaboratóriumában, 
ahol iskolánk partnerintéz-
ményként idén is lehetőséget 
kap izgalmas laboratóriumi 
gyakorlatokon való részvételre. 
októberben 6. és 8. osztályos 
tanulóink a SZErETED labor 
vendégei voltak, ahol fizika, 
kémia és biológia tantárgyak-
ból kísérletező foglalkozásokon 
vettek részt, valamint 4. és 8. 
osztályos tanulóink természet-
tudományos kalandtúrán vehet-
tek részt.

•	 Október	13-14-én	a	DÖK	szer-
vezésében rendeztük meg az 
őszi hulladékgyűjtést. Tanuló-
ink újságpapírt és PET palackot 
gyűjtöttek, az ebből származó 
bevétellel az osztálykasszát gya-
rapították. Az összegyűjtött pa-

pír mennyisége összesen 24.941 
kg, a palackok mennyisége 997 
kg volt – köszönjük a szülők, 
nagyszülők, kollégák segítségét 
is!

•	 Október	13-án	kollégáink	szak-
mai programon vettek részt az 
Algyői Fehér Ignác általános 
Iskolában. Ahogyan koráb-
ban is jeleztük, intézményünk 
szakmai partnerként vesz részt 
a Szegedi Tudományegyetem 
MENTor(H)áló 2.0 ProG-
rAM című pályázati program-
jának megvalósításában. Ez a 
rendezvény a „Mentor(h)áló 
Klub” keretein belül valósult 
meg, melynek fő célja, hogy a 
dél-alföldi köznevelési intézmé-
nyek a jó gyakorlataik, sikeres 
projektjeik bemutatása érde-
kében rendszeres találkozókat 
szervezzenek.

•	 Október	14-én	Hódmezővásár-
helyen a kísérleti tankönyvekhez 
kapcsolódó műhelyfoglalkozá-
son vettek részt kollégáink.

•	 Október	 17-én,	 a	 VI.	 Görgey	
Artúr (nemzetközi) történelem-
versenyen 56 induló csapat közül 
a 3. helyezést szerezte meg isko-
lánk csapata. Akik ezt a nagysze-
rű eredményt elérték, a Novara 
csapat tagjai: Hódi Regina (8.b), 
Illés Dávid (8.b), Talmácsi Áron 
(8.b). Felkészítő: Szécsi Edina. 
Gratulálunk!

•	 Október	20-án	délután	a	Bagoly-
várban ismét sor került a „Nagy 
rajzolásra (Big Draw)”. Tanu-
lóink az őszhöz kapcsolódóan 
készítettek rajzokat, valamint 
„műalkotásokat” természetes 
anyagokból. A hangulatterem-
téshez verset és zenét használtak, 
egy csapat pedig a szabadban al-
kotott.

•	 Október	 21-én	 kollégáink	 az	
SZTE JGyPK Gyógypedagó-
gus-képző Intézete által szerve-
zett regionális műhelyfoglalko-
záson vettek részt Szegeden.

•	 Október	 21-én	 délután	 a	 nap-
közisek őszi alkotóházban pró-
bálhatták ki alkotókészségüket, 
-kedvüket. A napközis nevelők 
vezetésével gyermekeink forgó-
színpadszerűen, több állomáson 
különböző technikákat próbál-
hattak ki.

•	 Október	 22-én	 iskolánk	meg-
emlékezett az 1956-os forrada-
lomról, melynek keretén belül 
filmvetítésre, közös éneklésre, a 
történtek felidézésére és koszo-
rúzásra

szabad Péntek, szabad 
szoMbat, szabad…
Ebben a tanévben a Móra Ferenc 
általános Iskola első évfolyamán 
új projekt indult el. Elsőseink pén-
tekenként leckeírás helyett érdeke-
sebbnél érdekesebb programokon 
vehetnek részt. Szeptemberben a vá-
rosi rendezvényekhez kapcsolódóan 
megismerkedhettek új iskolájuk-
kal, a pártfogó civil szervezeteikkel 
(Arlechino Táncegyesület, Napfény 
Idősek Klubja), velük közösen sü-
töttek-főztek a városi családi napon. 
városnéző túrán vehettek részt, ahol 
Mórahalom város új beruházásait, 

építkezéseit tekinthették meg, és be-
járták a város játszótereit is. Szept-
ember végén az 1.a és 2.a osztályok 
idősek napi ünnepi műsort adtak az 
Aranyszöm rendezvényházban.

októberben a városi egészségmeg-
őrző kezdeményezéshez csatlakozott a 
program. október első hetében fogá-
szati szűrésen vehettek részt a gyerekek, 
együtt aerobikozhattak Heni nénivel 
a Cacao Clubban, majd egészséges ét-
kezéshez kapcsolódóan zöldség-gyü-
mölcskóstoló versenyt rendeztünk.

Sáricz Nóra
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kerékPártúrán az 5.b osztály
Egy szép őszi, napos szombat 
délelőtt az 5.b osztály egy ré-
sze élményekben gazdag ke-
rékpártúrán vett részt. Igazi 
csapatépítő bringázás volt. 
Elöl Judit néni és Hédi apu-
kája, utána az osztály, majd 
két anyuka.

A csapat jól bírta a tempót, 
hamar a Bivalyrezervátum-
nál voltunk, nem volt sok 
kerekeznivaló hátra a röszkei 
Paprika Molnár múzeumig, 
mint amennyit eddig meg-

tettünk. Mivel az idő kegyes 
volt hozzánk, hamar eljutot-
tunk a célunkhoz.

Egy kedves hölgy várt 
ránk, aki végig vezetett 
minket a gyáron, elmesélte 
a paprikafeldolgozás jelen-
legi lépéseit a beszállítástól 
az őrlésig, csomagolásig. 
Sok érdekességet tudtunk 
meg.

Ezután a múzeum követ-
kezett, ahol megismertük a 
paprikafeldolgozók életét, 

a feldolgozás menetét. Azt 
is megtudtuk, hogy az édes 
paprika sokáig nem létezett, 
csak hosszú kísérletezgetések 
után alakult ki. Megismer-
tük a paprikahasítók munká-
ját, életkörülményeit.

Nagyon hasznos, élmé-
nyekkel teli látogatás volt. 
visszafelé utunkon megte-
kintettük a bivalyokat, meg-
lestük a madarakat, majd 
vidáman kerekeztünk haza. 

Kocsis-S-né Emese

októberi egésZségHetek a Napsugár csoportbaN

az ősz kincsei 

október első két hetében minden az 
őszi gyümölcsök és zöldségek körül 
forgott a Napsugár csoportban. Már 
szeptember végén beszéltünk a gyer-
mekkel arról, hogy hamarosan láto-
gatást teszünk a városi Piacon, va-
lamint répaszedésen veszünk részt.

A piacon szemügyre vettük a 
portékákat, sokan felismerték a kü-
lönféle zöldségeket, gyümölcsöket. 
vásároltunk körtét, petrezselymet, 
káposztát, birsalmát, megfigyeltük 
a vásárlás közbeni beszélgetéseket, 
a mérést, a fizetést.

A répaszedés reggelén megfe-
lelő ruházatban, kis vödrökkel 

érkeztek a gyerekek, tízórai után 
indultunk Pakai Bálintékhoz. út-
közben megbeszéltük, hogyan kell 
kihúzni a répát a földből, s milyen 
szabályokat kell betartanunk a 
munkavégzés közben. A szorgos 
kis kezek gyorsan megtöltötték a 
vödröket, amikből ládákba került a 
finom zöldségféle. Megismerkedtek 
nemcsak a répa, hanem a burgonya 
mosásával, tárolásával, és – főleg 
a kisfiúk – érdeklődve figyelték a 
zöldségek mozgatásához szükséges 
gépek működését. A munka után 
a házigazdák kis csemegével ven-
dégelték meg a gyerekeket, majd 

egy időre birtokukba vették az 
udvari játékokat. Énekelve, jóleső 
fáradsággal indult vissza a csapat 
az óvodába.

Mindennapi ténykedéseink során 
megismerkedtünk a gyümölcsök, 
zöldségfélék színeivel, formájával, 
majd konkrét tapasztalatokat sze-
reztünk az ízükről, felhasználási 
lehetőségeikről.

Kiemelten foglalkoztunk az 
almával és a répával. Nagy él-
ményt jelentett a nyers gyümöl-
csök kóstolása, és azok többféle 
módon történő felhasználása, pl. 
kompót, gyümölcslé, saláta, sü-
temény készítése. Megismerked-
tünk a zöldségek, gyümölcsök 
feldolgozásához szükséges mun-
kafolyamatokkal, a higiénés sza-
bályokkal, szokásokkal, a konyhai 
eszközök használatával.

Barkácsolás közben matematikai 
tapasztalatokat is szereztünk (szá-
mosság, kisebb-nagyobb, több-ke-
vesebb, rész-egész). 

A sok élményt nyújtó tevékeny-
ségeken keresztül olyan hasznos 
ismeretekre tettek szert gyerme-
keink, melyekre a továbbiakban 
építhetünk.

Az egészséges táplálkozás nagy-
mértékben elősegíti a gyerekek op-
timális fejlődését; a mindennapi 
gyümölcsfogyasztás, a közös zöld-
ség-csemegézés hozzájárul mind a 
gyerekek, mind a szülők szemléle-
tének megváltoztatásához. 

Napsugár csoport

TöK Jó BuLI A BöLCsődéBen

Kicsik és nagyok nagy-nagy örömére 
tök jó bulit rendeztünk idén a bölcsibe.
Eljött a kisváros apraja-nagyja,
kis bölcsis, nagy bölcsis, no meg a nagymama.

Kisgyermeknevelő boszorkány-sereg
várta a sok gyereket és a vendégeket.
Készültek megannyi rémisztő játékkal,
csillám-tetoválással és ugrálóvárral.

volt itt sok finomság, süti és pogácsa,
sőt még bodza-bájital is került a pocakba.
Jómagam a tökös tortára szavaztam,
tizenkét szeletig bizony meg sem álltam.

ügyes kezű anyukák nemcsak sütit hoztak,
éles késsel ijesztő töklámpást faragtak,
és míg a gyerekek kis tökre rajzoltak,
anyukáik boszit, denevért szabhattak.

A tornaszobában nagy volt a móka,
félhomály, disco-fény, szólt a zene-bona.
A játszóházban is pörgött a buli,
a gyerekek nyomnák még most is, az tuti!

Így telt az idei Halloween party,
aki részt vett rajta, máig emlegeti.
Köszönjük nektek a sok-sok segítséget,
reméljük, jövőre szervezünk még egyet!

Arnold Mónika kisgyermeknevelő

www.facebook.com/NogradiZoltaNmoraHalom
Politikus máskéPPen. Gondolatok családról, munkáról, hitvallásról.

A hiteles tájékoztatásért!

A MóRA-neT TelevízIó fRIss 
vIDeókkAl, foTókkAl, A 
vÁRos és A TéRség HíReIvel 
MÁR A fAcebook-on Is! 
legyen Az IsMeRősünk!
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sZeNt imre katolikus általáNos iskola

októberi PrograMözön 

Míg a szeptember főként a vakáció 
utáni iskolába való visszatérésről 
szólt, addig október elárasztott min-
ket emlék- és világnapok, ünnepek és 
egyéb önként vállalt feladatok nyúj-
totta a programokkal.

október 1-jén, a zene világnap-
ján egy szicíliai, Galati Mamertino 
városából érkezett fúvószenekar 
koncertjét hallgathattuk meg az 
Aranyszöm rendezvényházban. A 
gyerekek nagyon élvezték a színes 
műsorukat: népszerű filmzenéket, 
olasz dallamokat, orosz népzenei 
feldolgozásokat.

október 2-án harmadikosaink a 
tavaszi vetés után most a kukorica-
szedés fáradalmait tapasztalhatták 
meg: törték, hordták, górézták a szép 
kukoricacsöveket, majd jót fogócs-
káztak a friss szárkúpok között.

Assisi Szent Ferenc emléknapja (ok-
tóber 4.), mely egyben az állatok vi-
lágnapja is, idén hétvégére esett. Ezért 
a megemlékezést már harmadikán el-
kezdték tanulóink: a harmadikosok 
két család házi kedvenceit látogatták 
meg. A következő hét elején az elsősök 
a Szegedi vadasparkba kirándultak, 
a másodikosok pedig kerékpártúrát 
tettek a nagyszéksósi bivalytelepre.

október 6-án, az aradi vértanúk 
emléknapján mi is felidéztük 1849 
gyászos eseményeit. Gyertyagyújtás-
sal és imával emlékeztünk az iskola 
bejáratánál erre az alkalomra elké-
szített tabló előtt azokra a hősökre, 
akik hazánkért, hazánk szabadságá-
ért adták életüket.

október 9-én az idősek napja alkal-
mából egy kis műsorral kedveskedtek 
diákjaink a mórahalmi idősek ottho-
nában azoknak a néniknek, bácsik-
nak, akik hosszú élet munkáját, ta-
pasztalatát tudják maguk mögött. A 
műsor végén a gyerekek egy-egy szál 
saját készítésű virágot ajándékoztak 
az otthon lakóinak. Ezzel és önfeledt 
kacagásukkal szereztek örömteli per-
ceket az idős embereknek.

Nagyon szeretnénk, ha tanítványa-
ink már most megtanulnák, hogy 
Földünkért, a minket körülvevő 
környezet védelméért ők is felelős-
séggel tartoznak és lehetőségeikhez 
mérten ők maguk is sokat tehetnek 
ezen a téren. Ezért október 13-14-
én mi is aktívan bekapcsolódtunk a 
hulladékgyűjtési akcióba. Tavasz óta 
nagyon sok papírt és PET-palackot 
gyűjtöttünk össze, amit a szülők köz-
reműködésével szállítottak el.

A nyári hittantábor Szűz Máriához, 
a mi égi édesanyánkhoz kapcsoló-
dott. Mintegy zárásként közös ró-
zsafüzér-imádságon vettünk részt ok-
tóber 15-én délután a templomban. 

október 17-én a szegénység elleni 
küzdelemről is megemlékeztünk.

Ebben a hónapban tartottuk őszi 
projektünket, melynek témája az 
indiánok megismerése volt. A há-
rom hét során sokat olvastunk, me-
séltünk, játszottunk, énekeltünk, 
táncoltunk,  barkácsoltunk ebben a 
témakörben, sőt matematikaórán is 
ilyen feladatokat oldottunk meg. A 
harmadikosok igazi indiánokká vál-
tak, amikor ellátogattak a domaszéki 
könyvtárba, ahol a régi, hagyomá-
nyos tasakos kölcsönzéssel is meg-
ismerkedhettek. Ezt az időszakot 
minden osztály családi délutánnal 
zárta, ahol a másodikos és a harma-
dikos szülők megnézhették az indi-
ános gyűjtőmunkából és a közben 
végzett feladatokból készített kiállí-
tást. Az elsősök pedig megmutatták, 
mi mindent tanultak az előkészítő 
időszak alatt. Most már semmi aka-

dálya sincs, hogy elkezdjék az olva-
sástanulást. valamennyi osztályban 
közös játékkal zárult az estébe hajló 
program.

A projektet nyílt tanítási órák-
kal koronáztuk meg a szünet előtti 
utolsó tanítási napokon.  Nagyon 
örültünk, hogy az igazgató bácsin 
és igazgatóhelyettes nénin kívül sok 
szülő és óvónéni is kíváncsi volt a 
munkánkra.

október 22-én Pusztamérgesen 
rendezték meg a térség katolikus is-
kolásai számára a Benedek Elek em-
lékére tartott mesemondó versenyt, 
ahol Makra Noémi 2.b osztályos 
tanulónk első, Szabó Ferenc 3. tanu-
lónk második helyezést ért el.

Ha október, akkor újra indul a Tóth 
Menyhért városi Könyvtár egész éves 
Könyvfaló programja, amelybe most 
már a másodikosok is aktívan bekap-
csolódnak.

Ezt a nagyon eseménydús hónapot 
október 22-én az 1956-os forrada-
lomról való megemlékezéssel zártuk. 

neM Mindenki válogathat
Az ENSZ közgyűlése 1992 decemberében a 
szegénység elleni küzdelem világnapjává nyilvá-
nította október 17. napját. A Szent Imre Katoli-
kus általános Iskola diákjai és tanítói úgy gon-
dolták, erről a napról úgy emlékezhetnek meg 
legméltóbban, ha a szűkebb környezetükben élő 
rászoruló családokon próbálnak meg segíteni a 
helyi Karitasz csoport közreműködésével. 

Az elhatározást tett követte és egy héten 
keresztül gyűjtötték a tartós élelmiszert az 
iskolában, majd október 17-én, pénteken 
közösen vitték el az összegyűlt adományo-
kat a plébániára. Innen a Karitasz csoport 
tagjai juttatták el a csomagokat a közel 30 
családhoz.

GyerMekruHA 
GyűjtéS
A Bonitas Nőegylet gyermekruha 
gyűjtést szervez. A már megunt, 
feleslegesség vált, tiszta, mások 
számára még használható, 0-6 
éves korig jó gyermekruhákat a 
bölcsőde aulájába várják.
A gyűjtés november 20-ig tart.
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SzüleTéSi KróNiKA
•	 Jambrik erzsébetnek  

és csányi zoltánnak Dorottya nevű gyermeke született.

Jó egészséget!

HázASSágKöTéS
•	 Majosházi gábor és Masa beatrix
•	 lehoczki botond és bárány Réka
•	 Tóth-szeles Attila és Magyari Andrea
•	 németh Péter Imre és Dobó erika
Sok boldogságot!

elHuNyTAK
•	 Fodor Flórián, 88 éves (május 1. u. 36.)
•	 Bodó Gézáné sz. márki katalin, 84 éves  

(erkel F. u. 7/b.)
•	 Fodor Gézáné sz. tóth ilona, 91 éves (iii. ker. 8.)
•	masa mária, 53 éves (vi. ker. 151./ópusztaszer, tóhajlat u. 133.)
•	 szabó mihály, 93 éves (szabadság u. 5.)
•	csóti Ferencné sz. Fürtön erzsébet, 91 éves (szegedi u. 1.)
•	mészáros istvánné sz. Fazekas erzsébet, 88 éves (szegedi u. 1.)
•	 Fürtön Józsefné sz. császár Julianna, 88 éves (rózsa u. 20.)
Nyugodjanak békében!

90 éves lakos köszöntése
Az időseknek szükségük van arra, 
hogy foglalkozzanak, törődjenek 
velük és megérdemlik, hogy vissza-
kapják azt a szeretetet, amelyet életük 
során szétosztottak. 

Ábrahám Mátyásné, lánykori nevén 
Juhász Irén is egy ilyen idős hölgy. 
A 90. születésnapja alkalmából Nóg-
rádi Zoltán, Mórahalom polgármes-
tere látogatta meg és köszöntötte 
fel őt. Irénke néni meghatódottan 
és hálával vette át a virágcsokrot, az 
ajándékkosarat és Orbán Viktor által 
aláírt oklevelet. További szép, nyu-
godt, szeretettel teli, hosszú életet 
kívánunk!

 

 

A Biztos Kezdet Napsugár Gyerekház őszi programjai novemberben is folytatódnak! 
A délelőttök eltöltéséhez válaszd a gyerekházat, ahol vidám környezetben, jó 

társaságban tudsz gyerkőcöddel együtt játszani, jól érezni magad! 

Programjaink: 
 
November 3: Mondókás Móka 

November 5: Kézműves - Őszi mécsesek készítése dekupázs technikával 

November 7: Diavetítés 

November 10: Mondókás Móka 

November 12: Kézműves - Játék Csörgő készítése 

November 14: Diavetítés 

November 19: Szülői fórum - A hiszti kezelése 

November 21: Diavetítés 

November 24: Mondókás Móka 

November 26: Kézműves - Adventi készülődés, koszorúkészítés 

 
Minden kedden és csütörtökön játékos mozgásfejlesztő tornára várjuk a 

gyerekeket! 
 

Programjaink 10 órától kezdődnek! 

Kérdéssel forduljon bátran munkatársainkhoz!  

Biztos Kezdet Napsugár Gyerekház 
 

Kothencz Kata – gyerekház vezető   
Berta Nikolett – gyerekház munkatárs  

Mórahalom, József Attila utca 6. 
Tel: 06 (30) 850 31 28  

E-mail: morahalom@biztoskezdet.eu 

hová tűnt 
a Mária-szobor?

Miért viszik el? Nem tetszett valaki-
nek? – többen kérdezték a járókelők 
közül, amikor tanúi lehettek az első 
világháborúban elesett alsótanyaiak 
tiszteletére állított emlékmű „bontá-
sának” a Szent lászló parkban. 

Éppen ellenkezőleg: a város vezeté-
se úgy határozott, hogy az emlékmű 
felújítását még az idén meg kell ol-
dani; ehhez egy pályázati támoga-

tás nyújtott segítséget. Az 1927-ben 
felavatott emlékművet az időjárás 
igencsak megviselte, így annak teljes 
restaurálására van szükség. 

A közel egytonnás Mária-szobrot 
Kiskunfélegyházán fogják eredeti 
állapotába visszaállítani a kőfaragó 
szakemberek, decemberben ismét tel-
jes pompájában tekinthetik meg az arra 
járók a fürdő előtti park ékességét.

1956 hőseit idézték meg a színpadon
látványos és megható műsorral emlékezett a város október 22-én az 
1956-ban történt eseményekre. A hagyományosan a szabadság angyala 
előtt megrendezett műsor idén az időjárás miatt az Aranyszöm Rendez-
vényház színpadára kényszerült, ahol azonban a fiatalok dalai, táncai, 
a torokszorító költemények és a tűzzsonglőrök előadása együtt tették 
ünnepivé a perceket, segítettek az emlékezésben és a hős forradalmárok 
előtti főhajtásban.
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törökországban léPett fel  
a kikerics néPtánccsoPort 

Szeptember 1-jén délután a Kikerics 
néptánccsoport elindult első nagy 
külföldi útjára Törökországba, ahol 
egy nemzetközi fesztiválon már 
sokadjára a mórahalmi tánccsopor-
tok egyike képviselhette Magyaror-
szágot. Az odafele úton mindenki 
nagyon izgatott volt, ezért szinte alig 
aludtunk, csak beszélgettünk és ze-
nét hallgattunk. átutaztunk Szerbi-
án, Bulgárián és második nap léptük 
át a török határt.

reggel felszálltunk a Feribot-ra 
(kompra), és átutaztunk Canakkale-
ba, ahol fürödtünk a tengerben, ami 
mindannyiunknak nagy élmény volt. 

Estefelé megnéztük a filmbeli trójai 
falovat. A téren láttunk néhány utcai 
zenészt, akik ihletet adtak arra, hogy 
mi is elkezdjünk énekelni és táncolni. 
A flashmob-unk nagy sikert aratott. 
Ezek után indultunk tovább, hogy 
elérjük úti célunkat. Szerda reggel 
arra ébredtünk, hogy megérkeztünk 
Aydin-ba, a szállásra, ami nagyon szép 
és rendezett volt. 10 órára egy párnak 
fogadásra kellett mennie Edit nénivel, 
a többiek ezalatt lazíthattak a szobá-
jukban. Erre a napra már csak egy 
élményekkel teli esti fellépés maradt.

Csütörtök délelőtt Nazilli-ban 
voltunk, ahol vásárolhattunk és 

megnéztük az ottani csoportok fel-
lépését. Délután a helyi fürdőben 
töltöttük szabadidőnket, este pedig 
újabb fellépés várt ránk. A következő 
napon ünnep volt Törökországban, 
ezért kétszer léptünk fel, délelőtt és 
este is. Szombaton a hazautazásunk 
előtti napon még várt ránk egy kü-
lönleges kirándulás. Ellátogattunk 
Pamukkale-ba, ami olyan volt, mint 
egy fehér varázslat. A mészkő-me-
dencékben gyönyörűen csillogott a 
víz, boldogan áztattuk bennük lába-
inkat. Nagyszerű emlékeket gyűjtöt-
tünk itt, majd a nap végén két helyen 
is felléptünk.

Törökországi tartózkodásunk utol-
só napján délelőtt becsomagoltunk a 
bőröndünkbe, majd a kisváros für-
dőjében töltöttük a nap többi részét. 
Este a fesztivál minden résztvevője 
ott volt azon a bulin, amit a szervezők 
búcsúzóul rendeztek nekünk. Ennek 
körülbelül 11-kor lett vége. A szállás-
ra visszatérve még annyi időnk volt, 
hogy letusoljunk és felkészüljünk 
a hazaútra. A busznál szomorúan 
búcsúztunk új barátainktól, majd 
éjfélkor elindultunk haza.

Szinte az egész utat átaludta a 
csoport, csak a hajnali kompozásra 
keltünk fel. A török-bolgár határ 
előtt megálltunk Edirne-ben, itt a 
bazárban lehetőségünk volt elkölteni 
a maradék pénzünket. A városban 
megnéztünk három dzsámit is, ezek 
közt az egyik a világ második és Tö-
rökország legnagyobb „temploma”. 
A nap végén továbbindultunk és ha-
marosan álomba merültünk, csak a 
határokon keltünk fel.

Szeretnénk megköszönni Csonkáné 
Edit néninek, hogy megszervezte ne-
künk ezt a szuper kirándulást, Vassné 
Koza Mónikának és a három kísérő 
lánynak a segítségét. Szerintünk ez a 
kirándulás örök élmény marad min-
denkinek a csoportunkból. 

szicíliában járt 
a fúvószenekar
Idén a Classicon KTSE mazsoret-
teseinek meghívására nagy útra 
készültünk. A cél ugyanis Szicília 
volt, ami több, mint 2.000 km-re 
van Mórahalomtól. Hasonló volt a 
9 évvel ezelőtti látogatásunk is, ak-
kor Pascara környékén jártunk, idén 
pedig a szicíliai Alcara li Fusi várt 
bennünket. A program adott volt: 
napközben strand, kikapcsolódás, 
esténként koncert és menet. Elviek-
ben tudtuk, mi vár ránk.

Gyakorlatilag azért a távolság új 
volt. Ennyit utazni nem is lehet „egy 
fenékkel”, így terveztünk rómában 
egy hosszabb kiállást. Megnéztük 
a híres látnivalókat, mint a Szent 
Péter bazilika, a Trevi kút, az An-
gyalvár, illetve sikerült bejutnunk a 
Colosseumba is. Később egy rövid 
időre megálltunk Milánóban, majd 
Messinán (és a kompon) keresztül 
átkeltünk Szicíliába.

A Földközi-tenger, a szikrázó nap-
sütés csábította a társaságot a hullá-

mok közé. A fárasztó utazás porát 
igyekeztünk lemosni már az első 
adandó alkalommal.

A következő napok a fürdőzésről, 
városnézésről szóltak. Esténként 
különböző településeken szerepel-
tünk. Először egy kb. egy órás me-
nettel vonultunk fel, majd egy szin-
tén kb. egy órás koncertet adtunk. 
Szórakoztattuk így Torrenova, 
Militello rosmarino, Sant’ Agata 
di Militello és Acquedolci közön-
ségét. A záró estén pedig a helyi 
és egy másik olasz zenekarra kö-
zösen léptünk fel. A közös vacso-
rán természetesen pizzát kaptunk, 
amelyről elmondhatjuk, hogy bár 
nagyon finom, de egy hét alatt arra 
is rá lehet unni. Főleg, ha ebédre és 
vacsorára is azt esszük.

Egy hét után lebarnulva, élmények-
kel gazdagodva indultunk haza Mó-
rahalomra. A távolság miatt ezúttal 
riminiben állt ki a csapat egy hosz-
szabb fürdőzésre.

Tánc, zene és jókedv – ez mind egy helyen október 18-án este az iskola 
aulájában megrendezett hagyományos őszi Térségi Táncházon, ahol közel 
200-an ropták a táncot a Rézhúros banda muzsikájára. éjfélig mulattak a 
mórahalmi néptáncosok és vendégeik üllésről, Domaszékről.
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aranydiPloMás tanár bácsi
Bakos Balázs augusztus végén vette át az aranydiplomáját, 
mely alkalomból ezúton is szeretnének neki gratulálni egykori 
tanítványai. 

„Tizenhét év távlatából ma is 
tisztelettel emlékezem vissza Bakos 
tanár bácsira, és a vele töltött négy 
évre. Nem csak tanított, nevelt is. 
Bár szigorúsága néha túlzottnak 
tűnt, de felnőtt fejjel ma már tu-
dom, hogy ez csak előnyünkre vált. 
Mindig igazságos volt és éreztük, 
hogy szeret bennünket. Tekintélyét 
a gyerekek között nem kikövetelte, 
hanem kiérdemelte. Köszönettel 
tartozom, tartozunk neki, hiszen 
Ő indított el bennünket a nagybe-
tűs életbe.” 

(Szabó László)

„Tanár bácsit minden diákja nagyon 
szereti, és szép emlékekkel gondol visz-
sza kisiskolás éveire. Nagyon gyerek-
centrikus, és rendkívül jó közösséget 
kovácsolt az osztályomból. Életre szóló 
élményekkel gazdagította életünket. 
Mindig lelkiismeretesen tanított és 
útravalóul azt kaptuk, hogy mi is így 
végezzük el a feladatainkat.” 

(Tóth-Vass Nóra)

„Ha meghallom ezt a nevet – „Ba-
lázs bácsi” –, mindig eszembe jut egy-
kori tanítóm, akinek oly sok mindent 
köszönhetek, és akihez megannyi 

szép emlékem fűződik.
Balázs bácsi tanítónk, nevelőnk és 

a barátunk is volt egyszerre. A négy 
év során nemcsak írni, olvasni és szá-
molni tanított meg bennünket, hanem 
tisztességre, fegyelemre, szorgalomra 
és kitartásra is nevelt közben. Mindig 
megfelelő szigorral tartotta kordában 
az osztályt, de ha valami problémánk 
volt, segítőkészen állt rendelkezésünk-
re. Az tanórák, kirándulások egyéb kö-
zös programok mindig jó hangulatban 
teltek, hiszen egy olyan közösséget fa-
ragott belőlünk, ahova öröm volt járni. 
Soha nem fogom elfelejteni, azokat a 
pillanatokat, mikor reggelente, belépve 
az osztályterembe „Erő, izom!” – felki-
áltásával jó kedvre derítette az osztályt, 
mire mi harsányan zengtük a választ: 
„Mizo-t iszom!”; vagy amikor az osz-
tálykirándulásokon végig daloltuk az 
utat a „Ha jó a kedved, üsd a tenye-
red...” című kedves kis dallal. Mindig 
megmelengetik szívemet ezek a szép 
emlékek, ha visszagondolok az együtt 
töltött négy évünkre!

Szívből gratulálok a díjhoz! To-
vábbi boldog nyugdíjas éveket és jó 
egészséget kívánok!” 

(Csonka Nikolett)

„Nagyon szerettük nézni, ahogy 
Tanár bácsi írt, mert szinte rajzolta a 
betűket és a számokat. Nagy áhítat-

tal hallgattuk, amikor felolvasott. Sok 
szép és hasznos dolgot tanultunk Tőle.” 

(Vass Klári)

„Nagy emberről írni soha nem köny-
nyű. Egyrészt félő, hogy már mindent 
leírtak róla, másrészt az ember köny-
nyen megkaphatja, hogy klisék töm-
kelegét vonultatja fel. Ezeket megkerü-
lendő, a személyes tapasztalatot hívom 
segítségül. Így talán majd nem érnek a 
fentebbi vádak.

Balázs bácsit mindenki ismeri. 
Még az is, akit nem tanított. A mi 
időnkben is már egy fogalom volt. Ki 
innen, ki onnan szerezte ismereteit, 
de mindenkinek jelentett valamit az, 
hogy Bakos Balázs tanár bácsi. Ne-
kem többek között fegyelmet – ami 
hihetetlen igazságossággal párosult –, 
és ami a legfontosabb: mérhetetlen tu-
dást, amelyhez még a diákok szeretete 
is hozzátartozott. Az embert, még ha 
csak gyermek is az illető, mindig teljes 
személyként kezelte; az értéket látta 
bennük. A problémás magatartású 
(értsd: „a rossz gyerek”) is szavalóver-
senyre járt. Mert tehetsége volt hozzá.

Balázs bácsi a klasszikus tanító volt. 
Tanított, és nem csak írni-olvasni. 
úgy gondolom, nagy szerepet ját-
szott abban, hogy én ilyen emberré 
váltam, és ezt az utat járom.” 

(Pipicz Illés)

csendben és sírva többet soha
„Nem kis dolog megmaradni, ahol nem akarják, hogy létezzél” 
– ezekkel a szavakkal mutatkozik be a kézdivásárhelyi Nők 
egyesülete (kéNe), akik nem kis céllal látogattak el Mórahalom-
ra, hiszen a turné alkalmával befolyt összeget egy új könyvre 
és az erdélyi árva gyerekekre fordítják majd.

A Kézdivásárhelyi Nők Egyesülete 
(KÉNE) azzal a céllal hívatott lét-
rejönni, hogy a nők tartalmasabb 
kikapcsolódási lehetőségét elősegít-
sék, összefogva a népi hagyományo-
kat, hogy a magyar identitástudatot 
megőrizzék, óvják környezetüket és 
segítsék a rászorulókat. 

Mórahalmon október 6-án három 
könyvüket is bemutatták. A három 
recepteskönyvük anyáik, nagy-
anyáik sárgult receptes füzetkéiből 
állították össze. Három kiadásuk 
volt eddig: a „Gyermekkori ízek, 
Nagyanyó Konyhájából”, a „Székely 
hagyományos ünnepek és Finomsá-
gok”, és a „Székely Tűzhelyek Ízei 
és Furfangjai” című gyűjtemények, 
melyeket Biszak Enikő, az egyesü-
let alelnöke és Fülöp Magdolna, az 
egyesület elnöke szerkesztett. Mag-
dolna volt annak a székely nótás-
könyvnek a megálmodója is, amiben 

739 nóta, mulató és népdal találha-
tó, és amelynek címe: „Háromszéki 
kerek erdő”. 

A turné szervezője, Meister Éva 
színművésznő, a KÉNE tiszteletbe-
li tagja bízik abban, hogy az eddig 
sikeres magyarországi látogatásuk 
a tavasszal folytatódni fog. Fülöp 
Magdolna elmondta, hogy annak a 
nagyszabású körutazásnak a célja, 
amelynek egyik állomása Móraha-
lom volt, az, hogy az eladott köny-
vekből és kézimunkákból befolyt 
összegnek egyik részéből egy újabb 
könyvet szeretnének kiadni, a má-
sik részéből pedig az erdélyi árvákat 
fogják támogatni.  

Magdolna meghatódottan emléke-
zett vissza, hogy nem énekelhették a 
székely és a magyar himnuszt, csak 
otthon a családdal, csendben, sírva. 
A székely hagyományokra épülő 
írásokkal azt az örökséget szeretnék 

tovább adni, amelyeket szüleiktől, 
nagyszüleiktől tanultak és igyekez-
nek tevékenységükkel előresegíteni 

azt, hogy többet soha ne fordulhas-
son elő az, hogy csak titokban, félve 
lehetnek magyarok. 

bartók béla: zeneszerző, zongoraművész, népzenekutató 
különleges zenei élményben lehetett része az érdeklődőknek egy han-
gulatos őszi délutánon az Aranyszöm Rendezvényházban egy magyar-
román határon átnyúló uniós projektnek köszönhetően. emlékkoncerten 
ismerhettük meg a kiemelkedő 20. századi zeneszerző, bartók béla mun-
kásságát, személyiségét és hallgathattuk jobbnál jobb darabjait a művé-
szeti iskola tanárai és növendékei jóvoltából. köszönjük valamennyiüknek 
ezt a szép zenei utazást!
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FéMzárolt HAzAI 
(SoloNuM)  

éS IMport  
(euroSol, HzpC, AGrICo) 

VetőBurGoNyák 
reNDelHetők 

MórAHAlMoN  

A Heller-tANyáN.

tel.: (30) 269 0633 

Heller-SzABó FereNC

A MórAHAlMI 
prIVát HúSáruHáz 

FelVeSz AzoNNAlI 

kezDéSSel jól CSoNtozó 

HúSIpArI SzAkMuNkáSt, 

BoltI elADót,  

áru-öSSzekéSzítőt éS 

HúSüzeMI tAkArítót.

érDeklőDNI:  
06 (20) 311 4707

mórahalmi 1,5 ha erdő, 
valamint a iv. kerületben 1 ha 
szántó eladó!

Érdeklődni: 06 (70) 614 7240

legyünk nagyon körültekintőek  
a tűzifa vásárlása során!
A Mórahalmi rendőrőrs illetékes-
ségi területén az elmúlt időszakban 
megnövekedett azon bejelentések, 
feljelentések száma, amelyek a házaló 
faárusokkal kapcsolatban érkeztek. A 
feljelentések alapján megállapítható, 
hogy egyes házaló faárusok un „hor-
dós” méréssel árusítják tűzifájukat. 
Ennek lényege, hogy az eladók fával 
megpakolják az általuk hozott hordót, 
majd a fával teli hordót a vevő előtt 
lemérik, s ezt követően mérés nélkül, 

csak a fával megrakott hordókat szá-
molva határozzák meg a lerakott fa 
mennyiségét, illetve a kifizetendő ösz-
szeget. A sértettek elmondása alapján 
a ténylegesen lepakolt famennyiség 
kb. csak a fele azon mennyiségnek, 
amit az eladók a hordós mérés adatai 
alapján lepakoltak, és a sértettek kifi-
zettek. Előfordult az is, hogy az eladó 
a fa lepakolását követően az előzetesen 
megegyezett összegtől jóval magasabb 
összeget kért, illetve követelt a vevőtől.

Mindezek alapján arra hívjuk fel a 
figyelmüket, hogy tűzifát tüzépről, 
erdőgazdaságtól, vagy olyan helyről 
vásároljanak, amelyek korrektségéről 
előzetesen, ismerősök megkérdezése 
által meggyőződtek. 

Megoldásul szolgálhat a teli teherau-
tó lemérése, majd a jármű visszamérése 
a megfelelő helyen, így biztosan a le-
pakolt fa súlya lesz különbözet. Na-
gyon fontos figyelmeztető jel lehet a 
vételár aránytalanul alacsony összege, 

ha ilyennel találkoznak, akkor vagy 
vessék el a vásárlás tényét, vagy csak 
előre egyeztetve, alapos körültekintés-
sel, pontos méréssel vásároljanak!

Ha gyanús viselkedést tapasztalnak 
az eladók részéről, vagy olyan sejtésük 
van, hogy valamilyen csalás áldozatai 
lehetnek, akkor kérjük, hogy azonnal 
– ha lehet, még az eladók ott tartóz-
kodásakor – hívják az ingyenes 112-es 
vagy a 107-es segélyhívószámokat!

Dr. Pőcze Tünde r. őrnagy

szociális városrehabilitációs fejlesztések MórahalMon
A DAoP-5.1.1-09-2f-2012-0001 kód-
számú „Szociális városrehabilitációs 
Fejlesztések Mórahalmon” elnevezé-
sű pályázat keretében a Móra-Partner 
Foglalkoztatási és Szociális Nonpro-
fit Közhasznú Kft., mint közreműkö-
dő szervezet ún. mini pályázatokat 
hirdetett, melyre 17 db Mórahalmon 
működő, helyi bejegyzett székhellyel 
(telephellyel) rendelkező nonprofit 
szervezet, nonprofit gazdasági társa-
ság és szociális szövetkezet nyújtott 
be sikeres pályázatot. 

A 17 szervezet által lebonyolított 

és jelenleg is megvalósuló szakmai 
programok a helyi identitást, szociális 
kohéziót, életminőséget, társadalmi 
integrációt, közösségformálást, kör-
nyezettudatosságot erősítik, továbbá 
ismeretanyagot nyújtanak gyermekek, 
fiatalok, felnőttek és az idősek számára.

Kérjük a lakosságot, elsősorban a hát-
rányos helyzetű családokat, felnőtte-
ket, gyerekeket, fiatalokat, továbbá az 
időseket, hogy kísérjék figyelemmel a 
szervezetek által meghirdetésre kerülő 
programlehetőségeket, jelentkezzenek 
és vegyenek részt rajtuk! Jelenleg a kö-

vetkező programok zajlanak: közbiz-
tonsági fórum, előadások különböző 
témakörökben, közösségi programok, 
kérdőívezés, szemléletformálás.

A programokról a Fészek Integrált 
Közösségi Térben, a helyi médiában, 
a pályázó szervezeteknél, a város több 
pontján hirdetéseken, plakátokon, 
szórólapokon szerezhetnek tudo-
mást.

A pályázatokról Mórahalom vá-
rosi Önkormányzat és a Móra-
Partner Kft. hivatalos honlap-
ján olvashatnak az érdeklődők 

(www.morahalom.hu, illetve 
www.morapartner.morahalom.hu).

Móra-Partner Kft.
Konzorciumi partner 

Vá l T S o N ! KöSSe Meg kedvező feltételekkel géPJárMŰ FelelŐSSégBizToSÍTáSáT  
évfordulós FelMoNDáSSAl, határideje: NoVeMBer 30.

ToVáBBi SzolgálTATáSAiNK:
- Hitelügyintézés

- Kárbejelentés, változásbejelentés
- Mezőgazdasági biztosítások

- Nyugdíjbiztosítások, Pénztárak 20%-os adókedvezménnyel
- Fundamenta 30%-os állami támogatással

- lakásbiztosítás akár 50%-os kedvezménnyel
- életbiztosítások, Megtakarítások, Befektetések

- egyéb vagyon,- és Felelősségbiztosítások
- Jogvédelem

Forduljanak hozzám bizalommal a Mórahalom,  
Millennium sétány u. 2. szám alatt lévő irodámban. 

NyiTVA TArTáS:  HéTFŐ: 14-17, KeDD: 9-13,  
SzerDA: 14-17, CSüTörTöK: 9-13, 

CSáSzár BéláNé Biztosítási és Pénzügyi Tanácsadó 

06 (30) 4270 584g
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HIrDeSSeN  
A tükörképBeN!

hirdetését elküldheti  
a media@morahalom.hu 
címre vagy személyesen 

leadhatja veszelka 
krisztinánál, az 

aranyszöm 
rendezvényházban. 
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elhunytakra eMlékeztünk
November hónap Mindenszentek ünnepével indul, majd Ha-
lottak napján ünnepélyes keretek között is megemlékezünk 
elhunyt szeretteinkről. Advent előtti utolsó vasárnap pedig 
krisztus király ünnepe.

Reményik sándor: 
Valaki értem imádkozott 

Mikor a bűntől meggyötörten
A lelkem terheket hordozott,
Egyszer csak könnyebb lett a terhem,
Valaki értem imádkozott.

Valaki értem imádkozott.
Talán apám, anyám régen?
Talán más is, aki szeret,
Jó barátom vagy testvérem.

Én nem tudom, de áldom Istent,
Ki nékem megváltást hozott,
És azt, aki értem csak
Egyszer is imádkozott.

Sok európai országban szokás, hogy 
az emberek meglátogatják és rendbe 
teszik elhunyt hozzátartozóik sírját, 
virágot visznek és gyertyákat, mé-
cseseket gyújtanak mindenszentek, 
illetve halottak napján. A gyertya fé-
nye az örök világosságot jelképezi, a 
katolikus egyház szertartása szerint a 
„temetők nagy keresztjénél”, a „min-
denki keresztjénél” elimádkozzák a 
mindenszentek litániáját, és meg-
áldják az új síremlékeket. Magyar-
ország egyes vidékein régebben ha-
rangoztattak is a család halottaiért. 
Magyarországon a sírok virágokkal 
és koszorúkkal való feldíszítése a 19. 
század elejétől terjedt el német katoli-
kus hatásra. Mivel a krizantém fehér 

és színes változatai Mindenszentek és 
Halottak napja körül nyílnak, Ma-
gyarországon leginkább ez a virág 
az, amivel a sírokat díszítik. vannak, 
akik a gyertyagyújtás szokásáról ke-
reszténység előtti eredetet feltéte-
leznek. Ők azt tartják, hogy azért 
gyújtanak lángot a sírokon, hogy a 
tévelygő lelkek melegedni tudjanak a 
gyertyák lángja mellett, illetve, hogy 
visszataláljanak sírjaikba, és ne nyug-
talanítsák az élőket. Ezen a napon 
tartott szentmiséken a Mindenszen-
tek litániáját is elimádkozzuk.

Fontos tudnunk, hogy az a hívő, 
aki a temetőt buzgó lélekkel meg-
látogatja, és legalább gondolatban a 
halottakért imádkozik, búcsút nyer-
het kizárólag a tisztítótűzben szenve-
dőkért, mégpedig november elsején 
déltől november nyolcadikán estig 
minden nap teljes búcsút, az év többi 
napján részleges búcsút.

A halottak napján az elhunyt, de az 
üdvösséget még el nem nyert, a tisztí-
tótűzben lévő hívekre emlékezünk. A 
katolikusok november 2-án tartják, 
a Mindenszentek főünnepet követő 
ünnepnap. A holtak tiszteletének 
szánt, róluk megemlékező ünnep már 
az ókori rómában is létezett feralia 
néven. Február 22-én minden római 
család megülte a caristiát, a kölcsö-
nös szeretet ünnepét, s egymást meg-
ajándékozva, vidámsággal oldották 
föl a feralia komorságát. A holtakról 

való megemlékezés az ókeresztény-
ség kora óta, a 3. századtól, minden 
liturgiában megtalálható volt a szent-
misében. Az egyházban először 998-
ban ünnepelték önálló ünnepként a 
Halottak napját. Szent Odiló cluny-i 
bencés apát kezdeményezése volt, 
hogy a mindenszentek napja után, 
amely az üdvözült lelkekre emléke-
zik, emlékezzenek meg valamennyi 
elhunyt hívőről is. Az ünnep a 11. 
században terjedt el széles körben, 
s a 14. században vált hivatalossá. A 
halottak napján mondott imádság a 

Halottak olvasója, amely öt tizedből 
áll, Jézus öt sebének emlékezetére. Az 
elhunyt szeretteinkről való megem-
lékezés, az értük való közbenjárás a 
purgatórium-ban (tisztítótűz) lévők 
szenvedéseinek enyhítéséről szóló ka-
tolikus hittételen alapul. vigasztalást 
nyújt a hátramaradottaknak, hogy 
így tehetnek valamit elköltözött sze-
retteikért imával, vezekléssel, szent-
misével. A halottak napi gyászmisék 
az örök életről és a feltámadásról 
szólnak.

Nagy Mariann

i. dél-alföldi rotary jótékoNysági futóNap

a szándék a legnagyobb erő
Sokszor nem is gondolunk bele, hogy milyen gyorsan megtör-
ténik a baj. egy zörej, egy óvatlan pillanat, egy rossz mozdulat 
és egy nagyon hosszú, szenvedéssel teli, elátkozott nap. Dobai 
zoltán sosem fogja elfelejteni azt a keddet, amikor megválto-
zott az élete örökre. Most azonban érkezik a segítség!

2013. július 23-a egy megszokott nap-
nak indult. Dobai Zoltán, zákányszé-
ki lakos, mit sem sejtve nekivágott a 
munkának. Egy szokatlan zaj zavarta 
meg a napi rutint, amely a bálázógép 
mélyéből tört fel. Mielőtt megtudhatta 
volna, hogy mi okozza a zörejt, meg-
csúszott a lába és beleesett a mozgó 
hengerek közé. Miután kiszedte karját 
a bálázó szorításából, mentőt hívott és 
kisétált az útra, hogy megtalálják őt. 
onnan már mentőhelikopter szállí-
totta kórházba a végig tudatánál lévő 
férfit. Ezután nehéz időszak követke-
zett nem csupán Zoltán, hanem az 

egész családja számára. Több műtéten 
esett át. Egy héten keresztül harcoltak 
az orvosok a karjáért, s a végén már 
az élete is veszélybe került. Nem volt 
más kiút: amputálták a végtagját. 
Azt a karját, amelyikkel evett, írt és 
emelte egyetlen kislányát a magasba. 
Az erőt, amivel képes volt elviselni a 
fájdalmakat, amivel el tudta fogadni a 
történteket, a családjától és a barátaitól 
kapta. A kórházból kikerülve Zoltán 
nem tudta kinyitni az ajtót, nem tudta 
felszeletelni a kenyeret, a legkönnyebb 
dolgok váltak hirtelen a legnehezebbé 
életében.

Zákányszék polgá rmestere, 
Matuszka Antal sietett a segítségére 
és kezdeményezte a rotary Club Mó-
rahalom tagjaként azt, hogy Zoli – ha 
nem is teljes, de – kicsit könnyebb 
életet élhessen művégtaggal. Ez a szer-
kezet azonban több millió forintba 
kerül. Ennek az összegnek a megszer-
zéséhez járul hozzá a rotary Club 
azzal, hogy november 22-én, Móra-
halmon megrendezik az I. Dél-alföldi 
rotary Jótékonysági Futónapot, majd 
2015 februárjában  jótékonysági hetet 
tartanak, az 
események-
re befoly t 
összeggel a 
m ű v é g t a g 
megvásárlá-
sát támogat-
ják majd.

Zoltán bízik abban, hogy az új kar-
jával élete jó irányba fog fordulni. A 
családapa közben megtanult bal kéz-
zel írni, enni, és ami a legfontosabb, 
fogja a kislánya kezét.

A futónap idei helyszíne Móraha-
lom, megrendezésének ideje pedig 
november 22. 
A Futónapról további információk 
érhetők el a rendezvény honlapján: 
www.rotary-morahalom.hu/futonap
és a www.morahalom.hu oldalon.

SzeNTMiSe A TeMeTŐBeN
a plébániai és helytörténeti feljegyzések is megőrizték azt a hagyo-
mányt, melynek jegyében városunkban hosszú évek óta mindenszen-
tek napján a temetőben álló (1903-ból származó) nagy kereszt mellett 
tartották a szentmisét. Így történt ez idén is, amikor elhunytjainkért, a 
világ más részein meghalt keresztényekért, vértanúkért és az egyház 
hite szerint a mennybe már felvett szentekért imádkoztak együtt 
a mórahalmiak. a szentmise végén Joó Balázs plébános először a 
település egykori papjainak sírját szentelte meg, majd kérés alapján 
további családi sírszentelésekre is sor került. 
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29 elegáns és kényelmes 
szoba, köztük akadálymentes 
szobákkal és családi lakosz-
tállyal

Közvetlen kapcsolat a
Szent Erzsébet Gyógyfürdővel

Hagyományos és alternatív
gyógymódok

Speciális mozgásterápia kisgyer-
mekeknek Dévény (DSGM) mód-
szerrel

Kényeztető masszázsok és
kristálykezelések

Reumatológiai szakrendelés

Wellness és beauty kezelések

Terápiás medence

Gyógyvíz

Hagyományos és reform ételkülönle-
gességek

MÓRAHALMON ÉPÜL DÉL-ALFÖLD
LEGÚJABB MEDICAL WELLNESS
SZÁLLODÁJA
Nyitás 2014. december

www.elixirhotel.hu
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megoldás: szóba sem 
szabad állni velük 
Hiszen azok, akik ezt a rendszert működtetik, 
valójában bűnözők, és ha tetszik, ha nem, 
vásárlóikat is azzá teszik. Hiszen a törvény 
egyértelműen kimondja, aki illegális cigarettát 
birtokol, az maga is törvénysértést követ el, ami 
akár szabadságvesztéssel is járhat. 

Ne támogassoN bűNözőket! 
ne vásároljon illegális 
cigarettát!

mondjon nemeT 
az illegális 
cigarettára!
Az elkövető a minap vett egy karton cigarettát az utcán. 
Bár tudta, hogy a cigaretta valószínűleg illegális forrásból 
származik, az ára oly csábító volt, hogy nem tudott 
ellenállni. A kartont csak otthon bontotta fel, a dobozban 
azonban nem cigaretta, hanem kartonpapír volt.  
De járhatott volna sokkal rosszabbul is.

Bárhogyan is nézzük, az adójegy minket, 
vásárlókat is véd, hiszen az adózott jövedéki 
termékek kereskedelme egy zárt rendszert alkot, 
mely biztonságot és minőségi garanciát is jelent. 
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NovemberbeN már kotáNyi őrölt paprikával íZesítHetjük ételeiNket

sikertörténet újra a PaPrika
2014 márciusában kötötte meg a kotányi Hungária kft., a Fű-
szermalom kft. és Mórahalom önkormányzata azt az együtt-
működési megállapodást, melynek célja a szegedi tájkörzet-
ből származó fűszerpaprika régi hírnevének visszaállítása. A 
résztvevők nagy lelkesedéssel beszélnek az eredményekről, 
hiszen az első szezon sikerrel ért véget – hamarosan a boltok 
polcaira kerül az őrlemény.

Bizonyára sokan fel tudjuk idézni a 
fűszerpaprika-füzérekkel teleaggatott 
napos házfalak látványát, vagy a fris-
sen őrölt paprika jellegzetes illatát. 
A magyar konyha elképzelhetetlen 

az őrlemény nélkül, gondoljunk csak 
egy bográcsban főtt marhapörköltre, 
vagy füstölt szalámira – a sor szinte 
végtelen. Ezek miatt is érthetetlen, 
hogy a korábbi évtizedekben miért 

vesztette el piacát és szorult háttér-
be a Homokhátságon hagyományos 
módon termesztett fűszerpaprika a 
külföldivel szemben. A nagy múltú 
Kotányi cég e vezérgondolattal kez-
deményezte a 70 éve nem gyártott 
édes nemes őrölt paprika piacra ke-
rülését, melyhez Mórahalmon kiváló 
partnereket talált. 

Az együttműködés megkötése után 
hamarosan mind a 49 termelő hozzá-
jutott a vetőmaghoz, így kezdetét vet-
te a komoly munka. A partnereknek 
sikerült olyan szaktudással rendelkező 
gazdákkal szerződniük, akik – a sze-
zon végén bizton kijelenthető – kiváló 
minőségű paprikát termesztettek. Az 
idei nyár időjárása nem kedvezett a 
növénynek, de még így is egy jó kö-
zepes, körülbelül 70%-os hozamot 
sikerült a gazdáknak produkálni, s 
az októberi harmadik szedés is javí-
tott a termésátlagon. Nagy Péter, a 
Fűszermalom Kft.-től elmondta, hogy 
az első évben közel 45 tonna őrlemény 
előállításához elegendő paprikát tud-
tak felvásárolni, melyet a következő 
évben meg szeretnének duplázni. 

Szintén nagyon elégedett a kö-
zös munkával és a termelőkkel a 

Kotányi Hungária Kft. ügyvezetője, 
Bárány Tamás. A cég nagy álma va-
lósult meg azzal, hogy az eredetvé-
dett szegedi tájkörzetből újra a bol-
tok polcaira juthat az első osztályú 
őrölt fűszerpaprika. Az ügyvezető 
elmondta, hogy a magyarországi 
áruházláncokkal történt egyezteté-
sek során kiderült: szívesen értéke-
sítik a magyar terméket üzleteik-
ben. Nógrádi Zoltán a Fűszerpaprika 
Program megvalósításába rengeteg 
munkát fektet, s jó döntésként ér-
tékeli az együttműködés aláírását. 
A polgármester kijelentette: minden 
követ megmozgat, hogy a megyei 
gazdaságfejlesztési célok között is 
hangsúlyos szerepet kapjon a fűszer-
paprika, hiszen ez a térség fontos 
kiugrási lehetősége. 

A kezdeményezés tehát már az első 
évben bizonyította létjogosultságát, 
novembertől már elérhető lesz a fo-
gyasztók számára a minőségi fűszer. 
Az önkormányzat, a termelők, a felvá-
sárló és a kereskedő bizakodva tekint a 
következő évekre: legfőbb céljuk, hogy 
egyre több homokhátsági családnak 
biztosíthasson kiegészítő, biztos jöve-
delmet a fűszerpaprika termesztése.

teodorovits fereNc termésZetvédelmi verseNy

győzeleM a térségi vetélkedőn

Az ásotthalmi orCHIS Termé-
szetvédelmi Egyesület a tanév ele-
jén kilencedik alkalommal hirdette 
meg hagyományos természetvédelmi 
versenyét a Homokháti kistérség ál-
talános iskoláinak. A verseny egyik 
legfontosabb célja, hogy megismer-
tesse a kistérség természeti értékeit az 
érintett korosztállyal, egyben felhívja 
értékeinkre az itt élők figyelmét. Az 
október 20-én, délután megrendezett 
versenyen négy csapat vett részt. A 
hagyományoknak megfelelően a ver-
seny helyszíne az ásotthalmi Petőfi 
Sándor Művelődési Ház volt. 

A 3 fős csapatok előre kiadott szak-
irodalmak alapján készülhettek a 
megmérettetésre. A verseny első része 
írásbeli feladatokból állt. Az első, há-
romoldalas feladatlapon a Kiskunsági 
Nemzeti Parkról, annak természeti 
értékeiről szóló kérdésekre kellett vá-
laszolniuk a versenyzőknek. Többek 
között a nemzeti park címerét kel-
lett lerajzolni, valamint a fontosabb 
elemek jelentését leírni. A következő 
feladatlapon a kistérség természeti ér-
tékeiről adtak számot a versenyzők. 
Így a térségünkben előforduló védett 
növényeket élőhelyük szerint kellett 

csoportosítani. A harmadik feladatlap 
az év madaráról, a túzokról szóló rejt-
vény volt. A negyediken Teodorovits 
Ferenc életéről, munkásságáról tet-
tünk fel kérdéseket. Az ötödik fel-
adatlap egy vaktérkép volt, amelyen a 
kistérség védett területei közül kellett 
tízet megnevezni. Ezt követően egy 
kis pihenés következett, pogácsával 
és üdítővel. A folytatásban a kistér-
ségben előforduló védett növény- és 
állatfajok közül kellett tízet-tízet fel-
ismerni diaképekről. végül térségünk 
fontosabb fa- és cserjefajai közül kel-
lett tizenötöt felismerni lomb, vagy 
termés alapján. Amíg a zsűri értékelt, 
addig a verseny résztvevői Dr. Molnár 
Gyula előadását hallgatták meg.

A feladatlapok értékelése és a pont-
számok összesítése után az ered-
ményhirdetésre került sor. A szoros 
verseny végeredménye az alábbi lett:
1. Mórahalom csapata: Lajtár Lili, 

Szabó Szandra, Szekeres Anna 
Ágnes (felkészítő tanár: Murányi 
Gabriella)

1. üllés csapata: Bodó Eszter, Borsos 
Szilárd, Hódi Ádám (felkészítő ta-

nár: Kocsisné Hecskó Ágnes)
1. Öttömös csapata: Csanádi Réka, 

Furka Zsófia, Gubicza Gréta (fel-
készítő tanár: Magda Barbara)

ásotthalom csapata: Bodó Eszter, 
Gárgyán Rudolf, Hajdu Soma (felké-
szítő tanár: Kiss Andrea)  különdíjban 
részesült.

Az első helyezett csapat tagjai 
Robert Burton: Madarak a kertben 
című könyvét vehették át. A további 
helyezettek is értékes könyvajándé-
kokat kaptak, amelyeket Dr. Molnár 
Gyula, a verseny elnöke adott át. A 
verseny valamennyi résztvevőjét, ta-
nulókat és felkészítő tanáraikat egy-
aránt megajándékoztuk a Kiskunsági 
Nemzeti Park kiadványaival. Ezúton 
szeretném megköszönni Naszradi 
Edit tanárnőnek és Marozsán Zoltán 
tanár úrnak, egyesületünk tagjainak, 
valamint a Petőfi Sándor Művelődési 
Ház dolgozóinak a verseny lebonyo-
lításában nyújtott segítségét. Progra-
munkat a Kiskunsági Nemzeti Park 
támogatta. 

Andrési Pál


